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Анотація. Стрімкий розвиток життя, його інформатизація, глобалізація 
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Нині у центрі всіх трансформацій освітньої галузі є підвищення 

кваліфікації науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів. 

Система підвищення кваліфікації працівників освіти, як невід’ємна складова 

закладів освіти для здійснення професійної діяльності в умовах динамічних 

змін має забезпечувати їх постійний розвиток на засадах гуманізму, демократії, 

вільної конкуренції та високих технологій [4]. 

Реформування освіти в Україні вийшло на новий етап. Разом з тим не 

втратила своєї актуальності проблема якості освіти, яка залежить від багатьох 

факторів, але головним серед них залишається ‒ людський. 

В сучасних умовах суб’єктами процесу підвищення кваліфікації стають 

всі заклади освіти, що мають ліцензію на підвищення кваліфікації або 

провадять освітню діяльність за акредитованою освітньою програмою.  

Актуальність полягає в необхідності підготовки педагогічних працівників 

до реалізації освітньої політики держави шляхом опанування новітніми 

практиками, технологіями, методиками, формами, методами професійної 

діяльності на засадах інноваційних освітніх підходів з урахуванням потреб 

педагогів, держави та глобалізованого світу. 

Метою підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників є 

оновлення їх теоретичних і практичних знань у зв’язку з підвищенням вимог до 

рівня кваліфікації та необхідності оволодіння сучасними методами вирішення 

професійних завдань.  

Основними завданнями підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників є: 

– оновлення та розширення знань, формування нових професійних 

компетенцій і компетентностей; 

– засвоєння інноваційних технологій, форм, методів та засобів навчання; 
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– набуття досвіду формування змісту навчання, з урахуванням його 

цільового спрямування, посадових обов’язків педагогічних працівників, 

попередньо здобутої ними освіти, досвіду практичної роботи та професійної 

діяльності, інтересів і потреб особистостей; 

– вивчення педагогічного досвіду, ознайомлення з досягненнями науки, 

техніки та перспектив їх розвитку; 

– розроблення конкретних пропозицій щодо удосконалення навчально-

виховного процесу, впровадження у практику навчання кращих досягнень 

науки, техніки; 

– застосування інноваційних технологій реалізації змісту навчання, що 

передбачає його диференціацію, індивідуалізацію, запровадження 

дистанційних, інформаційно-комунікативних технологій навчання. 

Науково-педагогічні працівники підвищують кваліфікацію та проходять 

стажування у вищих навчальних закладах, наукових, навчально-наукових та 

інших установах, а також на підприємствах, в організаціях, органах державної 

влади, органах місцевого самоврядування як в Україні, так і за її межами. 

Проходження курсів підвищення кваліфікації надає можливість науково-

педагогічному працівнику не прослухати черговий курс лекцій у процесі 

підвищення кваліфікації, а оволодіти новою технологією або методикою за 

напрямом своєї роботи, реально реалізувати на практиці принцип науковості. 

Особливо це стосується категорії досвідчених викладачів і керівників освіти, 

які вже мають грунтовні професійні здобутки. 

Важливо відзначити, що кожна людина має свій стиль викладання 

дисципліни. У системі підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників, які досконало знають свій предмет, уміють його пояснити, вільно 

оперують термінами, декламують напам'ять, вони, як експерти, тільки 

передають інформацію. Таких викладачів цікаво слухати, але вони не 

працюють на творчий розвиток особистості педагога ‒ це педагоги-експерти.  

Є педагоги, які використовують блискучі ефекти, яскраві вправи, їх також 

цікаво слухати, приємно спостерігати за їхньою роботою, але такий педагог 
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демонструє свої знання та вміння, працює на себе, а не на розвиток слухача 

курсів. Це педагоги‒зірки. А є педагоги, які не тільки вміють передати нові 

знання й навички слухачам курсів, а й допомагають їм самостійно зробити 

висновки та узагальнення, спираючись на їхній досвід. Це педагоги–

фасилітатори. 

Інтерактивні методи навчання дають можливість науково-педагогічним 

працівникам поєднувати в собі риси й експерта, й зірки, й фасилітатора, 

досягаючи при цьому високих результатів роботи. Їх можна з успіхом 

використовувати і при проведенні традиційного практичного заняття, і під час 

читання лекцій [2]. 

На жаль, деякі життєві ситуації вносять суттєві коррективи в повсякденне 

життя та зокрема в навчальний процес, коли традиційні форми навчання в силу 

обставин, необхідно замінити на дистанційні. Таким чинником стала пандемія, 

викликана розповсюдженням в багатьох країнах світу коронавірусу і в зв’язку з 

цим – оголошенням карантину. Якщо раніше виникали дискусії стосовно 

доцільності дистанційного навчання в навчальних закладах, його перевагах і 

недоліках то на сьогоднішній день про альтернативу дистанційному навчанню 

мова не йде [3]. 

Тому, подальшого розвитку повинна набути також дистанційна форма 

підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників освіти. Сьогодні, за 

невеликим виключенням, процес, який ми називаємо дистанційною освітою в 

сфері підвищення кваліфікації, є фактично елементом електронної підтримки 

процесу підвищення кваліфікації.  

Професійне зростання науково-педагогічних працівників має бути 

пов’язаний із показниками їх роботи, спрямований на покращення 

функціональних, командних та індивідуальних показників і здійснювати 

основний внесок у досягнення кінцевих результатів усіх учасників освітнього 

процесу. 

Таким чином, підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

являє собою навчання працівників, після одержання певної освіти, яке 
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спрямоване на поступове підтримання та вдосконалення їхніх професійних 

умінь і навичок, їх можна розцінити як один із найбільш гнучких засобів 

удосконалення професійних знань, майстерності викладача, здатності 

оцінювати і використовувати сучасні методики викладання. 
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